
Ｑ1.今回、フォーラムが開催されることを何から見聞きして知りましたか。

回答数
1新聞広告 2
2インターネット 0
3ＳＮＳ・ブログ 0
4知人 12
5チラシ 10
6その他 10
合計 34

Ｑ2.今回のフォーラムにどのくらい満足してますか。

回答数
1満足 24
2やや満足 5
3どちらともいえない 1
4やや不満 2
5不満 0
合計 32

Ｑ3.今回フォーラムの会場スタッフの対応は、いかがでしたか。

回答数
1満足 25
2やや満足 7
3どちらともいえない 0
4やや不満 0
5不満 0
合計 32

第7回こころやフォーラム：アンケートまとめ（回答総数32名）
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の対応について

複数回答された方が2名いらした

ので、回答総数は2名多いです。



Ｑ4.販売コーナーでお買い上げされましたか。商品は、満足されましたか。

販売コーナーで購入したかどうか

1はい 11
2いいえ 19
3無回答 2
合計 32

購入した人が満足かどうか

1満足 10
2不満 1
合計 11

皆さまからのご意見

◎外部講師と当事者間の意思疎通不足を感じた。
  （スタッフについて）全員が役割を十分認識して行動していた。
  （クッキーについて）味もＯＫ、丁寧な仕上げＯＫ
  初めての参加ですが、持続をお願いします。もっと多くの市民の参加を期待し、4月1日以降の
　理解を深めていければと思います。

◎（ クッキーについて）かすかに油の味がしました。
　少人数であたたかい雰囲気の雰囲気のフォーラムでした。内容も充実しており、満足のいくもの
　でした。ありがとうございました。

◎（フォーラムが満足だったことについて）社会一般の方々だけでなく、私たち障害者自身も、
　見方、考え方が変わったこと。
  もっと出来るはず、やればできる、行動する、考える、といったアクティブな意見、考えが出て
　良かった。

◎ 障害を理由とする差別の解消の推進に関する法律を知りました。
　受付の対応もよく、司会もわかりやすかった。
　当日は、雨もあり室内の開催でした。季節もありますが、屋外でのフォーラムも開放的で楽しい
　かもしれません。先生方、スタッフの皆さんお疲れさまでした。

◎当事者の声や、医学的な視点でのはなしをきくことができたのがよかった。
　（スタッフの方の）誘導がとてもていねいでした。
　いろいろな立場からお話をすることができる講師や発表者を、おねがいできるのが、すごいと
 思いました。

◎配慮について、具体的な事例を知ることができ、大変参考になりました。
　利用者の方の発表に、感激しました。自分の体験をまとめて、話すことはすばらしいです。

◎医療者と福祉専門家の講話、客席の精神科医の意見、両方聞けてよかった。
　受付の人が親切でした。
　神経科や障害者教育等、実際の映像があってもよかった。数値や画像だけでは分かり
　難い事もある。
◎ 大変いいフォーラムでした。もっと多くの人に知ってもらい、大きな会場でやっては、いかが
　でしょうか。
◎法律の理解が社会全体に得られる事は、まだまだ時間が必要なのだと実感しました。

販売コーナーで購入された

かどうか

1はい 2いいえ 3無回答



　利用者様のディスカッションの際の実体験、経験のお話は、とても印象に残っており、現在でも、
　見えない所で起こっている問題ではないかと考えられます。

◎会場、研修プログラムともにすばらしい。
　案内、誘導や受付の方々の、大変おだやかで丁寧な雰囲気が、印象的でした。
　障害者差別解消法施行や、障害者雇用促進法の改正を控え、とてもタイムリーな内容の研修
　プログラムでした。講師の方々の実践をふまえた具体的な解説が多かったので、限られた時
　間のお話でも理解しやすかったです。

◎障害に対する考え方や接し方などが日本の中で、少しずつ変わってきている、と感じました。
　勉強の仕方や、受験方法など、子どもたちにとって最善となるよう努力する必要があるんだと思
　いました。
◎又、このようなフォーラムを、聞きたいです。

◎講演がそれぞれ特徴があったし、運営もスムーズだった。
　このフォーラムを聴く前に、新聞で統合失調症者は100人に1人と読んでいた。日本全国にすれ
　ば、120万人に相当する。その統合失調症者の就労が、吉井先生の講演で、全体の10%と聞
　いて、少ないのに驚いた。

◎障害者の人権が守られるような社会をつくる為には、このような活動をつみかさねる必要がある
　と思われます。もっと様々な形で、いろいろの所で。

◎障害者差別解消法が少しでも会場に来た方に伝わったと思います。
　スタッフが一生けん命やっている姿に、とても感じました。
　とても勉強になりました。私の回りにも、発達障害の子供を持っている母親が子供の将来に対す
　る不安を持っているので、近藤先生の事を教えて上げたいと思っています。

◎ご苦労様でした。

◎有意義な講演会であり、もっと多数の参加者があった方が良かったと思います。

◎これまでにないほどの、素晴らしいフォーラムでした。

◎今回出席して、障害者差別解消法が始まるのを知り、大変良かったと思います。今後も機会が
ありましたら、ぜひ参加したいと思います。

◎発達障害の治療に関して、新しい展望、期待が持てるようになった。

◎みなさん誠実で、温かく一生懸命でした。
　第7回のこころやフォーラム、多くの参加者が少しでも自信と希望をもって帰られたと思います。
　当事者として活躍されている伊藤理事長、DO-IT Japanの「合理的配慮」、驚きでした。
　一番感銘したのは、こころやの方達の体験談でした。皆さまの前で、ありのままにお伝えする姿
　は、日ごろからつちかわれたすばらしさでした。本当にありがとうございました。

◎（詩集はなみずき　について）素晴らしい詩集だと思いました。私も遅ればせながらこのような　
　ピュアな心を持って生きていければと思いました。
　こころや家族会の一員として、子供の将来が大変心配です。これから親としてどの様なアクショ
　ンを子供に示していったらいいのか、アドヴァイスをもっと掘り起こしてほしかったと思います。

◎（フォーラムについて）内容が充実し、仕事やこれからの活動の参考になった。
　スタッフの対応は良かったが、会場が入りにくかった。
　もっと多くの人々に関心を持ってほしいと思います。充実した内容でしたので、教育現場や施設
　関係者に広く聞いてほしいです。

◎近藤先生のプレゼンですが、内容・話し方とも無駄がなく理解しやすかった。
　このプロジェクトは、初めて知った。もっと規模を大きくし、利用者が増えることを願う。出来れば
　東北大など、仙台でも同様の取り組みを構築してほしい。

◎障害者差別解消法を身近に感じることが、できるようになりました。



　（スタッフについて）特に問題なくやっていただけたと思います。
　合理的配慮が、とっさにすぐできるかな？と思いました。

◎近藤氏の特別講演が満足でした。

◎講師の方々のお話しが、それぞれの分野での研究等がよく理解いでき、自分でだけで聞いて
　いるのが勿体ないと感じました。吉井先生の話に興味がわきました。
　（スタッフについて）それぞれ心くばりがかんじられた。

◎利用者の声、身守る家族の方々、スタッフ等、　それぞれにあたたかさが伝わり、自分も家族の
　立場から考えた時、何かホットするものがありました。家族会の伊藤さんのお話しで、友だちが
　離れたが、他の友は又声かけてくれ、気楽に病気を話し合う場をもうけているという。一人でも
　多くの方に理解して頂ける様に声かけを心がけています。
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